

10月26日下午,美国海军“尼米兹”号航母打击群在南海某海域执行例行任务时发生了灾难性事故——两架舰载机在短短30分钟内,接连发生了坠机事故!这一罕见事件真的如特朗普所说,是“劣质燃料”造成的吗?近年来,从战机、驱逐舰再到核潜艇,南海为何成为美军事故不断的噩梦之地? □长江新闻号

南海为何成了美军的噩梦?



美国“尼米兹”号航空母舰(资料图片)

特朗普:坠机事件或是燃料出问题

当地时间10月26日下午2时45分,一架隶属于第73直升机海上打击中队的MH-60R“海鹰”直升机,在从美国“尼米兹”号航母起飞执行“例行行动”时,在南海海域坠毁。该机的3名飞行员成功获救。当天下午3时15分,同样从该航母起飞的一架F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机在执行“例行行动”时也在南海海域坠毁。两名飞行员成功弹射,并被安全救起。美国海军表示,这两起事件的原因正在调查中。

美军坠机事件发生后,正从马来西亚飞往日本的美国总统特朗普在“空军一号”上对记者发表讲话时,称这两起连续坠机事件“非常不寻常”,但不认为有人蓄意破坏,可能是燃油质量不好。

“尼米兹”号航母在坠机事故中迎来谢幕之旅

“尼米兹”号是当前美国海军最老的一艘航母。

美媒称美国将打击委内瑞拉境内目标

当地时间10月30日,包括《华尔街日报》在内的多家美国媒体援引知情官员的话报道称,美国政府已选定委内瑞拉境内多处“潜在打击目标”,潜在打击对象包括由委内瑞拉军方控制、被怀疑用于毒品贩运的港口和机场,其中包括海军基地及简易跑道等设施。

消息人士称,袭击随时可能发生,但他拒绝透露马杜罗本人是不是美国袭击的目标,而另一名消息人士则对媒体表示,“马杜罗的时间已经不多了”。

对于美国媒体的报道,美国总统特朗普10月31日对随行记者表示,所有相关报道的内容都不是真的,自己尚未决定是否对委内瑞拉境内目标发动袭击。

而就在10月23日,特朗普曾声称,美国政府可能很快会扩大对委内瑞拉所谓“毒品贩子”的军事打击行动,并且将开始“在陆地上”追捕这些人。



S-300VM是委内瑞拉最具威慑力的防空导弹系统(澎湃)

美军加紧在加勒比海地区部署军力

近两个月来,美国频频将军事力量部署至加勒比海地区,目前该地区已部署约1万名美军。

此外,美国“战区”网站10月31日报道,一名美国海军官员称,“提康德罗加”级导弹巡洋舰“葛底斯堡”号已抵达该地区,成为第二艘参与美国在加勒比海地区任务的巡洋舰。

10月30日,有美国媒体引用卫星图像证实,两栖攻击舰“硫磺岛”号及阿利伯克级导弹驱逐舰“格雷夫利”号已被部署到能打击到委内瑞拉境内的海域。

10月27日,两架美国B-1B“枪骑兵”轰炸机再次飞至距离委内瑞拉仅约20英里的上空实施“攻击演示”,这也是几周以来美军轰炸机第三次逼近委内瑞拉。

与此同时,美国国防部宣布,正在将“福特”号航母打击群部署到拉丁美洲周边水域。“福特”号航母打击群原来在地中海一带活动,此次转战拉美周边水域,标志着美军相关军事行动的重大升级。

有分析认为,这一轮针对性很强的军事部署从8月份就已经开始。从现在美军的部署来看,已经具备应对一场低烈度的军事冲突或局部战争的能力,美军对委内瑞拉动武的可能性越来越高。

大兵压境委内瑞拉 美军空袭箭在弦上?

美委局势持续紧张之际,美国知情官员披露,特朗普政府已选定委内瑞拉境内多处“潜在打击目标”,包括军方控制的港口与机场。

美国空袭委内瑞拉是否已箭在弦上?轰炸机、巡洋舰、核航母轮番逼近加勒比海,美国究竟有何企图?

□长新 澎湃



委内瑞拉空军装备的苏-30SM2战斗机(澎湃)

延伸阅读

委内瑞拉 军事实力如何

委内瑞拉正规军现役总兵力13万人,由陆军、空军、海军组成。其中陆军10万人(编为6个步兵师、1个装甲师、1个骑兵旅、1个轻型装甲旅、7个步兵旅和7个其他兵种旅),海军1.8万人,空军1.2万人,另外还有国民警卫队2.3万人、民兵近400万人。委内瑞拉陆军最拿得出手的重武器主要有192辆T-72B1V、270辆俄制BMP-3步战车、40门2S19自行榴弹炮和12套BM-30“龙卷风”远程火箭炮,另外还有2000多辆的各种装甲车、300多辆老式轻型坦克以及上千门各类型的火炮。

美军阵营委内瑞拉附近更多是为了推翻马杜罗政权,打压拉美“不听话”的国家,打击贩毒组织只是一个借口或者顺带的目标。根据美军以往的惯例,直接派出大量地面作战力量进入委内瑞拉的可能性很低,即使派出地面作战力量也是出动少量的特种部队或海军陆战队,军事行动的重点还是依靠火力优势打击委军的重要目标,比如海空军武器、机场、指挥所以及军政要员,以打促变。因此,委内瑞拉空军和海军以及陆军防空力量是抗击美军的重要力量。

委内瑞拉空军拥有作战飞机150多架,其中最具战力的是从俄罗斯引进的24架苏-30MK2多用途战斗机。苏-30MK2多用途战斗机配备了中距空空导弹、Kh-31A反舰导弹等弹药,如果与美军舰载机单打独斗,理论上还能一战,但是委内瑞拉缺乏电子战飞机、预警机、侦察机等,体系作战能力与美军差距很大,加上空军基地容易被先发制人打击,面对F-35和美军舰载战斗机,委内瑞拉的航空兵难有多少作为。

委内瑞拉海军主力舰艇是2艘德国造的209型常规潜艇、1艘意大利造的“狼”级导弹护卫舰、3艘轻型护卫舰、4艘巡逻舰以及几十艘快艇(包括导弹快艇和巡逻艇),对美军有威胁的也就潜艇和快艇,但是2艘潜艇都是20世纪70年代末期引进的武器,其具体状态如何并不清楚。考虑西方的武器禁运和服役时间,恐怕状况并不好。因此,委内瑞拉海军也无法给美军造成大的威胁。

委内瑞拉地面防空主力主要是由11个营的S-125防空系统、12套“山毛榉M2E”防空导弹系统、3个营S-300VM远程防空系统和便携式防空导弹和高炮组成的防空体系。其中近程防空由便携式防空导弹、23毫米高炮等组成,中程防空由S-125和“山毛榉M2B”负责,S-125已现代化升级到“伯朝拉-2M”的标准,采用了改进型导弹,射程约30千米,采用轮式机动发射车,具备较强的机动能力。

“山毛榉M2E”是机动式中程导弹系统的代表之一,采用履带式底盘,导弹射程超过37千米,可用于拦截飞机、巡航导弹等目标。远程防空由S-300VM远程防空导弹系统负责,也是委内瑞拉防空力量中最具威慑力的武器,系统可发射9M83M导弹或9M82M导弹,射程分别达130千米和200千米,可以拦截弹道导弹、飞机和巡航导弹。

放眼中美洲,委内瑞拉军队还是一支实力不可小视的武装力量,但如果与美军正面对决,实力悬殊,美军拥有隐身战机、战略轰炸机、航母和核潜艇等先进装备,委海军和地面防空力量在高烈度的冲突中难有胜算。

(唐军 据《澎湃新闻》)



美军派出了以“硫磺岛”号两栖攻击舰为首的两栖战备群(澎湃)